



## 50 godina zajedništva!



U subotu 05. veljače, svečanom Svetom Misom u 11 sati, molitvom i zahvalom Bogu u župnoj crkvi Uznesenja Blažene Djevice Marije na Trebinji, Tomislav i Mara Prkačin obilježili su 50. obljetnicu bračnog zajedništva, zlatni pir.

Vjenčali su se na Trebinji; 05. veljače 1972. Svjedoci (kumovi) koji su prisustvovali sakramentu ženidbe bili su Josip Prkačin i Jozo Obradović, a vjenčatelj Don Krešimir Pandžić.

Oni su ovom prigodom obnovili zavjete sakramenta ženidbe pred svojom obitelji, rodbinom i prijateljima, te još jednom pred Bogom i svima okupljenima potvrdili svoju čvrstu vjeru, nepokolebljivu ljubav, uzajamno poštivanje i vjernost svih tih godina.

Vjerujem da je u doživljenih 50 godina braka bilo dosta radosti, ali i muke, patnje, truda, rada, neimaštine i neizvjesnosti, a sve u cilju očuvanja obiteljskog korijena i zajedništva. Rodili su četvero djece, imaju 14 unučadi.

Slavlje ovog bračnog jubileja bila je prigoda za zahvalu, čestitku, ujedno i poticaj drugim obiteljima da ovakve i slične obiteljske događaje najave i slave, jer ovakve obljetnice i događaji u današnje vrijeme, osobito bračne, ne doživljavaju i ne slave se svaki dan.

Slavljenicima iskrene čestitke  
Proslava zlatnog bračnog jubileja nastavila se u obiteljskom domu na Dužici u veselom raspoloženju i pripremljenu gozbu ljubavi i radosti.



Župni list izdaju Župni uredi:

Župa Rođenja Blažene Djevice Marije - Ravno  
Župa Uznesenja Blažene Djevice Marije - Trebinja.

List uređuje don Ivan Bijakšić, župnik.



# ŽUPNI LIST



Župa Rođenja BDM Ravno i Župa Uznesenja BDM Trebinja

Godište III, br. 6/2022. godine - "C"

05./02./2022.

## Evo kakav će to život zadržati naše mlade u domovini!

Najbolje ćeš odgojiti svoju djecu ako ih učiš podnositi patnje i u naporima stvarati dobra djela. Brzo ćeš uništiti budućnost svoje djece ako im daješ puno novaca, puštaš ih da uživaju i ljenčare, dopuštaš da se opiru naporima, jer im tako tijelo prevlada nad duhom.

Ljudi koji imaju od čega živjeti, ali nemaju zašto živjeti, ubijaju se ili postaju plijen bolesti i droge.

Mladi vape za idealima, oni vole postizati velike rezultate, raduju se naporima i treninzima ako će nakon toga biti pohvaljeni za svoj uspjeh.

Zahtijevaj od djece i mladih da stječu vrline, da nauče rješavati probleme misliti o tome kako izgraditi bolju budućnost.

Nije najveća tragedija nezaposlenost, nego besciljnost, praznina dana zbog nezaposlenosti.

Opasno je samo od države ili nekog drugog očekivati posao, imanje, novac.

Dobro je kada se mladima daje mogućnost da sami stvore zaposlenje, da se brinu oko imanja i životnog uzdržavanja, jer će ih to zadržati u domovini i učiniti ih ponosnima što oni, a ne političari, grade i vole domovinu.

**Kada čovjek ima zašto živjeti, onda i najteže situacije može podnijeti.**

**don Tomislav Ivančić**



Prvo čitanje: **Iz 6,1-2a.3-8**  
 Psalam. : **Ps 138,1-2a.2bc-3.4-5.7c-8**  
 Drugo čitanje: **1Kor 15,1-11**  
 Evanđelje: **Lk 5,1-11**

### Čitanje svetog Evanđelja po Luki

Uono vrijeme: Dok se oko Isusa gurao narod da čuje riječ Božju, stajao on pokraj Genezaretskog jezera. Spazi dvije lađe gdje stoje uz obalu; ribari bili izašli iz njih i ispirali mreže. Uđe u jednu od tih lađa; bila je Šimuna pa zamoli Šimuna da malo otisne od kraja. Sjedne te iz lađe poučavaše mnoštvo.

Kada dovrši pouku, reče Šimunu: »Izvezi na pučinu i bacite mreže za lov.« Odgovori Šimun: »Učitelju, svu smo se noć trudili i ništa ne ulovismo, ali na tvoju riječ bacit ću mreže.« Učiniše tako te uhvatiše veoma mnogo riba; mreže im se gotovo razdirale. Mahnuše drugovima na drugoj lađi da im dođu pomoći. Oni dođoše i napuniše obje lađe, umalo im ne potonuše. Vidjevši to, Šimun Petar pade do nogu Isusovih govoreći: »Idi od mene! Grešan sam čovjek, Gospodine!« Zbog lovine riba što ih uloviše bijaše se zapanjio on i svi koji bijahu s njime, a tako i Jakov i Ivan, Zebedejevi sinovi, drugovi Šimunovi. Isus reče Šimunu: »Ne boj se! Odsada ćeš loviti ljude!« Oni izvukoše lađe na kopno, ostaviše sve i pođoše za njim.

### Riječ Gospodnja!

MISAO IZ EVANĐELJA DANA  
**Oni ostaviše sve i pođoše za njim!**

Gospodine Bože,  
 izvore svetosti i milosti,  
 blaženoga Alojzija, pastira i mučenika,  
 pozvao si da ti služi  
 kao navjestitelj i branitelj istine  
 i kao hrabri svjedok vjernosti Crkvi.

Poslušao tvojim riječi  
 i vođen Duhom tvoje ljubavi,  
 zauzimao se za siromašne i obespravljene;  
 ostavio nam je divno svjetlo čiste savjesti,  
 pouzdanja u tebe i ustrajnosti u trpljenju.

Ponizno te molimo  
 da nas obdariš svojom radošću  
 te blaženoga Alojzija ubrojiš  
 među svece sveopće Crkve,  
 da bismo ga mogli još predanije slijediti  
 i uteći se njegovu moćnom zagovoru  
 u svojim životnim potrebama.

Po njegovim molitvama jačaj proročki glas Crkve,  
 koji širi nadu u dolazak tvojega kraljevstva,  
 praćen blizinom i utjehom Blažene Djevice Marije,  
 Majke i Kraljice vjernoga ti naroda.  
 Po Kristu Gospodinu našem. Amen!

NED 6 5. KROZ GOD.

PON 7 **Bl. Pio IX. papa**

UTO 8 Jeronim Emil.; Jozefina Bak.

SRI 9 **Skolastika**; Apotonija. Sunčana

ČET 10 **STEPINČEVO**

PET 11 **GOSPA LURDSKA**

SUB 12 Eulalija; Melecije, Zvonimir

NED 13 6. KROZ GOD.

## ŽUPE RAVNO I TREBINJA PETA NEDJELJA KROZ GODINU

**Danas (06./02./2022.) 5 NEDJELJA KROZ GODINU**

Svete Mise ove nedjelje biti će:

**Velja Međa** u 08:30 sati (Pero Oberan na nakanu za žive i pokojne)

**Trebinja** u 10:00 sati (Za ++ Luku i Marijana Batinu)

**Ravno** u 11:00 sati (**Pro Populo**)

### RASPORED SVETIH MISA KROZ TJEDAN

**07. 02. ponedjeljak**

– **Trnčina** u 17:00 sati (Za + Mladenku Džamarija)

**08. 02. utorak**

– **Ravno** u 18:00 sati (Pero Oberan na nakanu)

**09. 02. srijeda;**

– **Trebinja** u 18:00 sati (Vera Udženija na nakanu)

**10. 02. četvrtak; STEPINČEVO**

– **Ravno** u 17:00 sati (Za + Ivana, Martina, Stjepana i Jozu Papac)

– **Trebinja** u 18:00 sati (Za duhovna zvanja i zaštitu naših župa i biskupije)

– **Trebinja** u 18:45 sati **EUHARISTIJSKO KLANJANJE**

**11. 02. petak; GOSPA LURDSKA**

– **Ravno** u 18:00 sati (Za ++ Slavka i Lucu Matijić)

**12. 02. subota**

– **Dobri Do** u 17:00 sati (Za ++ Zoru i Jozu Udženija)

**Slijedeća nedjelja (13./02./2022.) 6 NEDJELJA KROZ GODINU**

Svete Mise ove nedjelje biti će:

**Trebinja** u 10:00 sati (Za ++ Martu Jović i Maru Pupo)

**Ravno** u 11:00 sati (**Pro Populo**)





### Protuslovlje je vjerovati u Boga i biti pesimist!

Pesimizam? Ne! Jer ta biljka nalazi plodno tlo samo ondje, gdje je nestalo vjere u Boga, u Krista. Na kršćanskom, katoličkom tlu nema joj mjesta.

U jednoj američanskoj školi raspisali su nagradu za najbolju misao, koju jedan uče-

nik iznese. Rečenica, koja je donijela nagradu, glasila je: "Ljudi mrmljaju, što je Bog ruži dao trnje. A zar ne bi prije morali zahvaljivati Bogu, što je dao da na trnju raste ruža?"

Svi danas mrmljaju, padaju štoviše u bjesnilo, da nas je Bog pohodio s ovako teškim jadima. Ljudi postaju skrajnji pesimisti. A ipak bismo prije morali zahvaljivati Bogu, što nam je dao da živimo u ovako teškim vremenima. Jer baš u takvim prilikama mogu pojedinci da pokažu najljepša svojstva svoje duše. Uzmite samo, koliko danas teče suza na zemlji. A nema li baš tu prilike svaki iole plemenit čovjek, da pokaže svoju sućut prema onima koji plaču? Ako im ničim ne može pomoći, može im uputiti barem lijepu riječ, koja često više vrijedi nego ne znam kakav dar uz namršteno lice.

Dakle, mladi prijatelji, ne glavu k zemlji, nego u vis! Naš Bog nije se promijenio. On je i danas onaj isti brižni otac, liječnik, koji bdije nad nama. Vjerovati u Boga i biti pesimist, to je protuslovlje. Pravi katolik mora danas biti optimist više nego ikada. Kad čovjek završava, onda Bog tekar počinje! Pogledajte jedan sag sa stražnje strane. Ne ćete ništa vidjeti do li zbrku amo tamo isprepletenih konaca. Pogledajte sprijeda, vidjet ćete često prekrasne figure. Sadašnji događaji u svijetu tako su zamršeni. A nije ni čudo, jer ih gledamo s obratne strane, iz preuskog vidika ovoga zemaljskog života. Bog ih gleda s prave strane. Gleda, i zadiviti će nas jednom i s ovim događajima, kad budemo vidjeli da su sve niti sadašnjih zbivanja bile u Njegovoj ruci, da se postigne ono, što je za nas najbolje.

**Sursum corda! (Gore srca!)**

*Iz nagovora mladeži 1944. godine*



Čudesnim ulovom na Galilejskom jezeru Isus je započeo skupljati svoje učenike s kojima je potom namjeravao nastaviti svoju aktivnost za spas ljudskoga roda, kada oni još nisu ni slutili što on zapravo namjerava. U ovom susretu i događaju Petar je iskusio Isusovu božansku moć te se zaprepastio i neobično prestrašio zbog Isusove blizine, svjestan da nije riječ o običnom čovjeku, već o nekome tko ima neobičnu snagu. Ali srećom nije sve ostalo na njegovu zaprepastenju i strahu, već je Isus uklonio njegov strah i vratio mu mir pozivajući ga da se ne boji. A kao što se dogodilo Petru da ga je Isus izliječio od straha, možemo shodno tome razmišljati o strahovima koji muče svakoga od nas, to jest o strahovima koji muče svakoga čovjeka.

Tim više je tema i nama aktualna jer živimo u vremenu kada ljudi ulaze u proces odagnavanja strahova iz svoga života. Ma koliko to zvučalo nevjerojatnim, mnogi vjeruju da je sam Bog izvor strahova za čovjeka.

Osim toga, ma koliko zvučalo i nemoguće, vjeruju kako sami ljudi mogu ukloniti sve ljudske strahove, ili se pak u svojoj neupućenosti i lakovjernosti daju uvjeriti od drugih. Polazeći od uvjerenja kako mogu otkloniti sve uzroke strahova iz svoga okruženja, dolaze u situaciju nestvarnoga. Vjeruju u opsjenu, jer vjeruju u nešto što ljudima nije moguće učiniti, a od Boga ne traže pomoć. Štoviše, njega izguruju iz svoga svijeta jer su ga proglasili jedim od svojih strahova i noćnih mora.

Tako je suvremeno društvo išlo za uklanjanjem straha od Boga nijećući Boga i njegovo postojanje, dok je, s druge strane, u svemu ostalome proglasilo sloboda i užitaka koji bi trebali biti način zaborava na strahove i nevolje života.

No u konačnici upravo to postaje izvor strahova i nervoza, pa čak i pravih mora, jer ljudi su povjerovali da im 'strašila' ovoga svijeta mogu odagnati strahove, da im zemaljske aveti mogu otkloniti more. Jedino im mogu otkloniti Boga s obzorja, ali tek tada onda ljudi postaju žrtve svojih idola kojima su povjerovali da će ih osloboditi od straha.

Suvremeni svijet je bio proglasio kršćansku vjeru vjerom straha jer zagovara još uvijek govor o strahu Božjemu. A i sama Crkva je posljednjih desetljeća izbjegavala taj 'mračni' argument kojim se, navodno, ljude držalo zarobljenicima Božjim, kao i zarobljenicima Crkve i određenih normi. Zato je moderno društvo odlučilo osloboditi se straha i svih strahova koji dolaze od Boga i Crkve, te se razvilo kao društvo sloboda. Međutim, takva ljudska shvaćanja i rješenja nisu prikladna, jer ne odgovaraju istini ni o Bogu ni o čovjeku. Jedini pravi putokaz može biti današnje Evanđelje (Lk 5, 1-11) i iskustvo koje Petar ima kad se pred Gospodinom prenerazio od straha, te kasnije bio oslobođen od njega Isusovom riječju. Doista, Isus nije htio da izgubimo strah od Boga, već je htio da Petar stekne iskustvo uzvišenoga koje je neophodno za ispravan stav pred Bogom koji nas neizmjerljivo nadilazi. Taj strah nije sličan strahu koji u nama proizvode lažni bogovi ovoga svijeta kojima neizmjerljivo podilazimo, a koji nas zauzvrat ispunjavaju strahovima.

Jedino je Isusova riječ kadra čovjeka osloboditi od strahova i vratiti u zdravu ravnotežu, kao što je učinio s Petrom. Isus mu je, naime, preko čudesnog ulova ribe otkrio svoju božansku moć i doveo ga do točke zaprepaštenja. U tom trenutku Petar je shvatio kako ga nadilazi Isus i njegova osobnost i moć. Ipak nije ostao samo na tome, već ga je Isus doveo u zdrav odnos, jer mu je uklonio nezdravi strah, a uvećao u njemu poštovanje i ljubav prema Božjoj uzvišenosti. Doista je svakome čovjeku neophodna takva ravnoteža, jer Bog nas svojom uzvišenošću i moću toliko nadilazi, te odnos prema njemu nikada ne smijemo svesti na banalnost. A s druge pak strane pozvani smo pristupiti mu, te nas jedino Isusova riječ može na ispravan način ohrabriti i usmjeriti kojim putem zdravog straha pred njim ići.

Tako je i Petar, samo osnažen Isusovom riječju mogao prestati bojati se onoga što ga je u životu čekalo i bilo pred njim, jer je u ispravnom strahu Božjemu pronalazio snagu. Jer tek nakon poziva i odlaska za Isusom moglo ga je zadesiti ono čega se trebalo bojati: uzvišenost službe koja će mu biti povjerena, a to je da u ime Božje bude ribar ljudi. Ovaj događaj je bio tek početak, te mu je Isus samo pokazao da se ne mora bojati dok uživa njegovu pomoć i zaštitu. Isus ga je od samoga početka svojom riječju oslobađao od straha, te će ga tako učiniti i pravim svjedokom i mučnikom koji se neće bojati dati život za Boga upravo zato jer će se izgrađivati zdravim strahom i poštovanjem, napose nakon uskrsnuća Gospodina. Tako će vjerom uspjeti nadići ljudske strahove i obzire, a živjeti svjestan kako se samo Bogu treba klanjati. Pođimo odvažno i sami tim putem kojim je Gospodin poveo Petra, to jest dajmo se i sami voditi, kako bismo, poput Petra, ljude lovili za život vječni.



## ŽUPNI OGLASI

- Dana 10. veljače Katolička crkva u Hrvata slavi Stepinčevo jer je toga dana umro blaženi Alojzije Stepinac (sveti i blaženici Katoličke crkve slave se obično na dan njihove smrti jer se smatra da je to ujedno dan njihova rođenja za Nebo). Bl. Alojzije Stepinac umro je 1960. godine u Krašiću, gdje je proveo zadnjih 8 godina života. Posljednje riječi tog voljenog hrvatskog blaženika bile su Fiat voluntas tua – Budi volja Tvoja!

Prema svjedočanstvu prisutnih, umro je u 14 sati i 15 minuta.

Podsjetimo, za vrijeme kućnog pritvora u Krašiću papa Pio XII. proglasio je Stepinca kardinalom. Prilikom Stepinčeve smrti zvonila su sva zagrebačka crkvena zvana, a na zvonnicima su istaknute crne zastave.

Pokopan je u zagrebačkoj katedrali, gdje je njegov sarkofag sječano izložen iza glavnog oltara. Zanimljivo je da na tom sarkofagu uz kardiala Šepera, ugraviran i lik našega pokojnog nadbiskupa msgr. Petra Čule koji je također proživio veliko mučeništvo za svoje povjerene mu biskupije i vjerni narod.

**U našim župama, Ravnom i Trebinji, 10. veljače 2022. u 14:15 sati u čast njegovu zazvonit će zvona sa naših župnih crkvi. U to vrijeme se pomolimo i zatražimo milosni zagovor našega ljubljenog blaženika. Također, prigoda je to da odemo na sv. Misu te Euharistijsko klanjanje.**

- Vjeronauk za prvopričesnike i krizmanike u Ravnom je u utorak (Osnovna Škola Ravno) u 12:15 sati a na Trebinji u subotu u 10:00 sati.

## POČIVALI U MIRU BOŽJEM!



### Frane Tomašević;

Rođena u Šumetu; 10. 04. 1938.  
Preminula; Šumet; 28. 01. 2022.  
Pokopana na groblju:sv. Lovre;  
Cicrina; 03. 02. 2022. u 10 sati.



### Dragutin (Drago) Vuletić;

Rođen na Pećini; 24. 12. 1932.  
Preminuo; Pećina; 02. 02. 2022.  
Pokopan na groblju:sv. Ilije;  
Pećina; 03. 02. 2022. u 15 sati.



### Miško Udženija;

Rođen u Dobri Do; 19. 01. 1939.  
Preminuo; Dubrovnik; 28. 01. 2022.  
Pokopan na groblju:Ime Isusovo;  
Dobri Do; 04. 02. 2022. u 15 sati.

